

## 坚定正确政治方向 深化改革创新 在党的旗帜下奋进新征程创造新业绩

蔡奇出席开幕会

### 朱会东到桂平市调研项目建设时强调

## 千方百计推动项目建设提速增效 为经济社会高质量发展增势赋能

本报讯 (全媒体首席记者黄静华)7月2日,市委书记朱会东到桂平市调研项目建设推进情况,强调要深入贯彻落实习近平总书记关于广西工作论述的重要要求,坚定信心、真抓实干,着力破解难点堵点,千方百计推动项目又快又好建设,以项目建设提速增效为经济社会高质量发展增势赋能。

在桂平市桥裕纸业有限公司年产110万吨包装纸项目现场,朱会东走进厂房车间,察看设备安装调试,听取企业负责人介绍,详细了解项目建设、设备安装、工期安排等进展情况。勉励企业抢抓发展机遇,优化产品结构,加大市场开拓力度,持续降

本增效,提高市场竞争力,带动上下游配套企业集聚发展。要开足马力加快施工,尽早安排设备进场安装调试,在确保工程质量和施工安全的基础上,推动项目早日建成投产、满产达产。

在广西万兴隆环保有限公司年产3万吨铸造锌合金项目现场,朱会东与企业负责人认真交谈,了解企业生产工艺、产品销量、环保设施建设等情况,勉励企业加快科技研发投入,改造提升生产工艺,严格落实环保要求,加快完成项目建设,形成更多投量、实物量。

朱会东强调,各级各有关部门要把重大项目摆在更加重要位置,

进一步增强“等不起、慢不得”的紧迫感、责任感,一个项目一个项目抓、一个环节一个环节盯、一个问题解,全力以赴经济、抓项目、促发展。要强化要素保障,加强部门协同配合,齐心协力为项目建设创造良好施工环境和条件。要增强主动服务意识,及时回应企业诉求,千方百计助企纾困解难,推动项目早投产、早见效,为全市经济高质量发展持续注入强大动力。要高效统筹发展和安全,严格落实安全生产责任制,加强工程质量监管,确保项目建设安全有序。

市人大常委会副主任、桂平市委书记黄创优陪同调研。



## 广西开出首趟多式联运物流总包外贸货物列车

贵港讯 7月2日13时30分,载着石粉等货物的32108次货物列车从贵港火车站驶向钦州港东站,到钦州港后,这批石粉将换乘海运班轮发往越南海防。这是广西开出的首趟多式联运物流总包外贸货物列车,标志着“贵港—钦州—海防”多式联运模式正式启动。

铁路多式联动物流总包外贸运输是国铁南宁局、中铁集装箱运输有限公司、广西北部湾国际联运发展有限公司共同整合资源优势,为广西货物出口海外打造高效便捷实惠的运输新方式。

这批石粉来自来宾市武宣县,当地白云石资源丰富。近年来,来宾市依托资源优势,大力发展白云石开采及深加工产业,产品主要通过公水联运等方式销往珠三角、江浙、山东等地。此次通过铁路多式联运物流总包外贸运输方式发运石粉,开辟了广西石材、建材等特色产品出口新路径,也为越南等东盟国家工业原材料进口提供了稳定渠道。

在相关运输项目中,国铁南宁局湛江铁路物流中心负责协调公路、港口、海关、海运等相关单位,通过汽车将石粉从武宣运往贵港火车站,再转铁路发往钦州港,无缝衔接国际海运航线发往越南海防港,实现了“一次委托、一箱到底、一次结算”,全程运输时间较传统模式缩短5%左右,同时降低物流成本。(李红志)

### 朱会东到桂平市调研督办中央生态环境保护督察反馈意见整改等情况时强调

## 坚决扛牢环保政治责任 从严抓好问题排查整改 切实保护好贵港的青山绿水蓝天净土

本报讯 (全媒体首席记者黄静华)7月2日,市委书记朱会东到桂平市调研督办中央生态环境保护督察反馈意见整改、自治区对贵港市巡视反馈意见整改、畜禽养殖污染环境问题排查整治等工作,强调要深入贯彻落实习近平生态文明思想,贯彻落实习近平总书记关于广西工作论述的重要要求,按照中央、自治区的部署要求,坚决扛牢环境保护政治责任,从严从实抓好问题排查整改,坚决守住生态环境安全底线,切实保护好贵港的青山绿水蓝天净土。

在贵港市恒丰矿业有限责任公司桂平市碧滩银金铅矿区,朱会东察看了矿区整改、废弃物处置等情况,听取有关人员汇报中央生态环境保护督察反馈意见整改、自治区对

贵港市巡视反馈意见整改、畜禽养殖污染环境问题排查整治工作情况。朱会东强调,要高度重视生态环境保护工作,全面核查、细化措施、高效整治,坚决把存在的问题改彻底改到位并如期销号,全面排查整治涉重金属环境安全隐患,提升畜禽养殖污染防治水平,促进生态环境保护提质增效。

朱会东还到桂平市自来水厂调研饮用水水质监测和水源地保护情况,强调要因地制宜推进城乡供水一体化建设,提升供水厂运行管理水平,加强水源地保护,保障广大群众喝上放心水、安全水、优质水。

朱会东强调,各县(市、区)和有关部门要牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,认真落实生态环境保护“党政同责、一岗双责”和“三管三必须”要求,举一反三、标本

兼治,把推动当前问题整改和建立长效机制结合起来,努力实现从“办好一件事”到“解决一类事”转变,更好统筹发展、安全和环保。要树立系统治理的理念,将生态修复、污染防治与产业转型升级相结合,合理开发利用好资源,实现经济效益与环境效益双赢。要压紧压实生态环境保护企业主体责任、部门监管责任和属地管理责任,严格落实“谁审批、谁监管、谁负责”要求,切实加大对矿山企业、养殖企业全过程监管,全力守护贵港良好的生态环境。要从源头上规范项目管理,加强过程监管,严厉打击破坏生态环境的违法违规行为,及时通报典型案例,形成强有力震慑。

市人大常委会副主任、桂平市委书记黄创优陪同调研。

### 朱会东到桂平市开展巡河并调研防汛备汛工作时强调

## 压实河湖长责任 做好防汛备汛工作 坚决守护河湖安澜城市安全人民安宁

本报讯 (全媒体首席记者黄静华)7月2日,市委书记朱会东到桂平市开展巡河,并调研防汛备汛工作,强调要深入贯彻落实习近平生态文明思想和习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,坚持人民至上、生命至上,压紧压实河湖长责任,从严从实抓好防汛工作,坚决守护河湖安澜、城市安全、人民安宁。

朱会东从桂平市西山镇碧滩码头乘坐渡船前往西山镇碧滩村,沿途察看黔江河道畅通、岸线保护、“四乱”清理等情况,听取有关人员汇报河湖保护、防汛备汛等工作情况。

朱会东强调,要严格落实河湖长制,坚持生态优先、绿色发展,提升

防洪能力和水资源保护能力,确保河畅、水清、岸绿、景美。要扎实推进河湖“清四乱”行动,严厉打击非法占用河道、乱扔乱堆垃圾、偷采盗采河砂等违法违规行为,加强日常巡查与动态监测,持续巩固清理成效。要因地制宜、分类施策,加快构建流域上下游、左右岸、干支流贯通一体的河湖保护治理体系,提升智能监管能力,打造安全河湖、幸福河湖。要压实压实各级河湖长责任,建立健全问题发现上报制度,确保问题早发现、早报告、早解决。

朱会东强调,当前已进入汛期,全市各级各有关部门要以“时时放心不下”的责任感,从严从实抓好防汛备汛工作。要强化底线思维,立足防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾,把工作做在前、备在前、抢在前。要聚焦山塘湖泊、地质灾害隐患点、城乡危房等重点区域,持续开展风险隐患排查整治。要备足应急救援物资,强化应急救援演练培训,做好应急处置预案,建立健全沟通顺畅、高效运转的指挥救援体系,提升应急救援抢险能力。要严格落实领导带班和24小时值班值守制度,畅通信息报送机制,加强宣传教育引导,强化群防群治,确保防汛备汛各项工作落细落实到位,切实守护人民群众生命财产安全。

市人大常委会副主任、桂平市委书记黄创优陪同调研。

### 市领导到平南县走访慰问党员并开展调研

平南讯 近日,市委副书记、宣传部部长黄锦锋到平南县开展“七一”前走访慰问活动并调研涉重金属环境安全隐患排查整治、项目建设等工作。

在平南县思旺镇花石村,黄锦锋慰问了生活困难党员刘家雄和老党员刘宝辉,与他们促膝长谈,详细了解他们的生活状况、身体情况以及面临的实际困难,为他们送去党的关怀与温暖,鼓励他们坚定信心,保持乐观心态,积极面对生活,并叮嘱相关部门要多关心关注困难党员和老党员的生活,切实帮助他们解决实际

问题,让他们充分感受到党组织的关怀与温暖。

在平南县骏盛色胶废品回收店,平南县生态环境局相关负责人详细介绍了重金属环境安全隐患排查整治工作的开展情况以及目前存在的问题。黄锦锋强调,涉重金属环境安全隐患排查整治工作是一项极其重要的任务,关系到人民群众的身体健康和生态环境安全。相关部门要切实提高政治站位,强化责任担当,加强日常监管,严厉打击各类环境违法行为,确保不留死角、不留隐患。

(刘佩林)

## 建行贵港分行与广西扬翔集团联合开展主题党日活动

本报讯 (全媒体记者高千千 通讯员谭俊琦)7月1日下午,中国建设银行贵港分行与广西扬翔集团股份有限公司党支部联合开展“红心向党·共促发展”主题党日活动,重温党的光辉历程,深化银企党建合作。

活动中,建行贵港分行党委书记、行长李启毅代表分行党委向广西扬翔集团赠送一批党建理论书籍,并组织全体与会人员齐声合唱《没有共产党就没有新中国》,激昂的歌声表达了银企双方对党的忠诚与热爱。

随后,建行贵港分行与广西扬翔集团举行“八桂产业贷”业务签约仪式,双方正式签署合作协议。此次活动是双方以党建联学共建为纽带,切实将党建引领转化为助力企业壮大、促进地方经济发展的生动实践。

史丹利农业广西有限公司年产100万吨新型绿色肥料项目加快推进,顺利完成所有土建装置主体框架施工,办公楼、综合楼、造粒塔、库房等已封顶。该项目位于覃塘产业园区新材料科技园,总投资10亿元,是自治区层面统筹推进重大项目。目前施工单位每天组织700多人进场施工,有序开展室内砌墙及抹灰、生产设备安装等工作,项目预计12月底实现投产。图为7月1日拍摄的项目鸟瞰图。

全媒体记者蒙思婷 通讯员黄家胜摄影报道

解放思想 创新求变 向海图强 开放发展  
奋力谱写中国式现代化广西篇章  
实施产业转型升级三年攻坚行动 建设平陆运河经济带贵港经济开发区